



《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第六辑至第十辑出版发行

新华社北京12月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第六辑至第十辑,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

该书第六辑至第十辑共收入中央党史和文献研究院

2020年以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章31篇,约23万字。这些文章围绕深入学习贯彻习近平总书记有关重要论述,阐释蕴含其中的道理、学理、哲理,具有较强的思想性和可读性。该书第一辑至第五辑已于2020年出版发行。

开局之年,习近平的外交故事

■2023年,中国特色大国外交踏上新的征程。习近平主席4次出访,在国内数十次会晤到访的各界人士,主持或出席首届中国—中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、杭州第19届亚运会开幕式、成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式等重大主场活动。

- (一)“解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作”
- (二)“始终同其他发展中国家同呼吸、共命运”
- (三)“周边是搬不走的邻居,成就邻居就是帮助自己”
- (四)“任何一项伟大事业要成功都必须从人民中找到根基”
- (五)“在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进”

■四版

全国首个全国产全自主自动化码头在青投产

实现六大自主突破、12项创新攻坚成果,走在了世界智慧港口发展的最前列



□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报12月27日讯 27日上午,山东港口青岛港自动化码头三期投产运营,这是全国首个全国产全自主自动化集装箱码头。

此次投产运营的青岛港自动化码头三期位于青岛港前湾港区南岸,建设2个10万吨级集装箱泊位,在码头智能管控系统A-TOS、水平运输智能控制系统A-ECS、操作系统及数据库应用、自动化电控系统、自动化轨道吊高效直连供电系统、关键核心部件实现六大自主突破和12项创新攻坚成果,打造港口领域的新质生产力。投产运营后,全自动化集装箱码头岸线总长达2088米,可用岸线1652米,提升码头堆存能力26%,提升综合服务效率6%。

青岛港自动化码头三期是中国工业自动化、高端装备制造、电控系统开发等行业协同攻关的成果。“连钢创新团队”与华为、川丰电气、和利时等国内企业携手,突破关键共性技术瓶颈制约,实现从港口重大装备芯片到传感器、从单机到系统、从底层基础到上层应用的全面自主可控。以有着码头“神经中枢”之称的A-ECS系统为例,在全球首次实现码头设备控制系统的不停产升级和运维,按照年吞吐量千万级箱计算,每年可增收近千万美元。

“关键核心技术一定要掌握在我们自己手中。”山东省港口集团高级别专家张连钢说,“码头三期投产运营,标志着我国拥有了完全自主可控的自动化码头整套解决方案,在世界智慧港口发展的进程中走在了最前列。”

青岛港自动化码头的自主创新已历经10年时间。2013年,青岛港组队以张连钢为带头人“连钢创新团队”,开始着手建设自动化码头。2017年,青岛港自动化码头一期投产运营,成为亚洲首个真正意义上的全自动化集装箱码头。2019年,青岛港自动化码头二期投入运营,运用氢动力自动化轨道吊等6项全球首创科技成果。

山东省世界级港口群建设三年行动推进会暨全国产全自主自动化码头投产运营活动举行

范波赵豪志出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报12月27日讯 27日上午,山东省世界级港口群建设三年行动推进会暨全国产全自主自动化码头投产运营活动在青岛举行。副省长范波,市委副书记、市长赵豪志出席并致辞。

范波在致辞中说,港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的重要支撑。近年来,山东省委、省政府扛牢使命担当,坚持陆海统筹,把港口作为对外开放的最大优势,全力加快海洋强省建设,取得了明显成效。各级各有关部门(单位)要顺势而为、乘势而上,加力提速山东省世界级港口群建设,全力构建沿黄沿海大通道,畅联全球海上大通道,完善集疏运体系,发展海铁联运、优化口岸环境,努力在世界级港口群建设进程中展现更大作为,为加快建设交通强国山东示范区作出青岛贡献。

碳高质量发展先行区和现代化强省建设作出新的更大贡献。

赵豪志在致辞中表示,青岛在全省港口群建设与港航事业发展中的位置重要、作用特殊。我们将深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,围绕打造国际性综合交通枢纽城市,进一步加快港航基础设施建设,完善集疏运体系,发展海铁联运、优化口岸环境,努力在世界级港口群建设进程中展现更大作为,为加快建设交通强国山东示范区作出青岛贡献。

据了解,全国产全自主自动化码头由“时代楷模”“连钢创新团队”研发建设。投产运营后,山东港口青岛港全自动化集装箱码头岸线总长将达2088米,可用岸线1652米。

国家有关部委、省直有关部门(单位)负责同志,省港口集团主要负责同志,以及部分企业负责人等参加活动。

青岛日报/观海新闻

2023年货物吞吐量突破7亿吨 集装箱吞吐量首破3000万标箱

■三版

省政府印发有关行动计划,目标到2025年新能源汽车产业规模达5000亿元

青岛新能源汽车产业担当全省“核心”

强信心·稳经济·促发展

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报12月27日讯 近日,山东省人民政府印发《山东省新能源汽车产业高质量发展行动计划》。根据行动计划,山东将在整车、核心零部件、配套零部件、应用推广等方面重点发力,目标到2025年全省新能源汽车产业规模达到5000

亿元。青岛作为全省“两核引领、多点支撑”产业布局中的“两核”之一,将在支撑山东新能源汽车产业未来发展中扮演关键角色。

行动计划提出,山东将以济南、青岛两市为核心,鼓励产能、关键配套集中,重点支持乘用车、商用车全面发展,打造两大千亿级产业基地;以淄博、烟台、潍坊、日照、临沂、德州、聊城等市现有整车布局区域为补充,重点提升产能利用率;突出枣庄、东营、济宁、泰安、威海、滨州、菏泽等市现有配套

优势,鼓励发展区域特色配套产业。

具体来说,青岛将重点发展中高端纯电动乘用车、纯电动微型乘用车、插电式混合动力乘用车、纯电动及氢燃料电池客车、货车、物流车、动力电池、氢燃料电池及系统、氢能装备、电机、电控等核心零部件及汽车电子、智能座舱、智能网联汽车研发生产及道路测试和示范应用,动力电池正负极材料、石墨烯、碳纳米管、磁性材料、大功率车用IGBT(绝缘栅双极型晶体管)模块。(下转第四版)

为百姓搭台、与百姓共享,青岛以“两节四集四赛系列活动”展现乡村好品好景好人好地方

有颜有品,美丽乡村绘就新图景

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

在每天得制作6000斤左右大馒头才能满足需求,比上个月馒头节前增加了两三成。”崔雪娇说。

为百姓搭台、与百姓共享,山东“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”整体宣推活动启动以来,青岛坚持以“两节四集四赛系列活动”为抓手,全面展现乡村好品好景好人好地方。

文化火起来

高亢嘹亮的唱腔、细腻传神的表演……近日,一场“家门

口”的戏曲文化盛宴,引得平度市崔家集镇大喜屯村的村民们大呼过瘾。“不用花一分钱,农闲时节就能在家门口听戏,这场文化活动真实在。”村民孙天华笑着说道。

不单单是平度市,根据省委宣传部“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”总体安排,近段时间,诸如茂腔、秧歌等类似的一场场“好戏”频频在青岛各区市上演,为百姓送上“精神大餐”。西海岸新区大场镇已组织开展150余场丰富多彩的传统民俗文化活动,

(下转第四版)

新华社北京12月27日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的二十大对全面加强党的纪律建设作出战略部署。党中央着眼解决大党独有难题、健全全面从严治党党纪体系,对《条例》作了修订。《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,从党章这个总源头出发,坚持严的基调,坚持问题导向和目标导向相结合,与时俱进完善纪律规范,进一步严明政治纪律和政治规矩,带动各项纪律全面从严,释放越往后执纪越严的强烈信号,发挥纪律建设标本兼治作用,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

通知要求,各级党委(党组)要担负起全面从严治党政治责任,认真抓好《条例》的贯彻执行,对违反党纪的问题,发现一起坚决查处一起,切实维护纪律的刚性、严肃性。要坚持党性党风党纪一起抓,把《条例》纳入党员、干部培训必修课,增强遵规守纪的自觉。要坚持把纪律挺在前面,促进执纪执法贯通,准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责,敢于善于斗争,严格执纪、精准执纪,不断推动全面从严治党向纵深发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



扫码阅读《条例》全文

中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

赵豪志在崂山区调研指导第二批主题教育开展情况时强调

持续深化重点举措
确保主题教育取得扎实成效

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报12月27日讯 27日下午,市委副书记、市长赵豪志到崂山区,调研指导第二批主题教育开展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下更大功夫,切实把学习成果转化成高质量发展的实际成效。

赵豪志首先来到金家岭街道东城国际社区,听取“崂办”诉求解决平台运行和崂山区推动信访事项化解等情况汇报,与社区负责人、居民代表亲切交流,详细了解社区主题教育开展情况。他指出,要以开展主题教育为契机,不断增强基层党组织凝聚力战斗力,用心用情为群众办实事,解难题,提高群众获得感和满意度。在光大理财有限责任公司,赵豪志走进企业展厅,与企业负责人深入交流,询问企业产品创新和风险管理等情况,希望企业持续提升金融服务质效,更好满足人民群众和实体经济的金融需求。

调研中,赵豪志强调,第二批主题教育临近收官,要坚持标准不降、劲头不松,持续深化主题教育重点工作,确保取得扎实实效。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,(下转第四版)

市十七届人大常委会
举行第十三次会议

审议表决有关法规草案,听取
审议市政府有关工作报告等

王鲁明主持第一次全体会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报12月27日讯 27日上午,市十七届人大常委会第十三次会议在八大关会议厅举行。会议审议表决有关法规草案,听取审议市政府有关工作报告、议案;听取审议市政府关于实施爱老助老五项行动的议案办理情况的报告,并进行专题询问和满意度测评;审议青岛市第十七届人民代表大会第三次会议有关事项,审议人事任免案等。

市人大会常委会党组书记、主任王鲁明主持第一次全体会议。副主任李红兵、韩守信、陈全国,秘书长华玉松和40位委员出席会议。

第一次全体会议听取了市人大法制委员会关于《青岛市安全生产条例(修订草案)》审议结果的报告;听取了市政府关于《青岛市科技创新促进条例(修订草案)》的说明,关于青岛市2022年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,(下转第四版)

“出锅喽!”走进崂山区王哥庄街道鼎盛香甜食品有限公司馒头生产车间,一股浓郁的馒头香扑面而来,负责人崔雪娇亲自上阵,正与工人们一起将做好的大馒头打包装箱。“现